
 

 

GZ.: GR_02/2022 
Zusammenfassung der Gemeinderatssitzung 29.06.2022 

Zu Beginn der Sitzung hält Herr Thomas Zotter einen Vortrag und stellt die Gemeindeapp „Cities App“ vor. 
 Zu 1 

Bürgermeister Thomas Derler begrüßt die Anwesenden, dankt für das Kommen und stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. 

 Zu 2 
Bürgermeister Thomas Derler informiert: 
 Bürgermeister Thomas Derler erzählt von den 12 abgehaltenen Blackout Veranstaltungen im 

Gemeindegebiet. Insgesamt haben ca. 350 Bürger daran teilgenommen. Ziel dieser Veranstaltungen 
war es, die Bürger zu sensibilisieren, jedoch keine Angst zu schüren. Da das Interesse auch nach den 
Veranstaltungen weiter sehr groß ist, wird im Herbst noch eine Veranstaltung diesbezüglich 
abgehalten.  

 Die Bürger wurden bei jeder Blackout Veranstaltung auf den Energietag am 27. Juni 2022 im 
Feuerwehrhaus hingewiesen. Dort waren zahlreiche Aussteller von Notstromaggregaten über 
Heizungsanlagen, Photovoltaik Anlagen bis zu Begrünung der Dachflächen anwesend. 90 Besucher 
nahmen an diesem Infoabend teil.  

 Auf dem von der Gemeinde angekauften Grundstück in Oberdorf, auf welcher ursprünglich der Bau 
des neuen Parkplatzes geplant war, wurde von Hr. Helmut Schwab eine Biodiversitätsfläche 
(Wildblumenwiese) angesät. Dies gilt als Dank von Hr. Schwab Helmut an die Gemeinde, da er im 
letzten Jahr diese Fläche bewirtschaften durfte. Fam. Christandl, welche das angrenzende Grundstück 
besitzt, schloss sich der Gründung einer Wildblumenwiese an. 

 In Oberdorf wurde ein Gehweg an der Engstelle beim Fischteich, in Richtung Tennisplatz, als 
Verbindungsweg gebaut. Des Weiteren wird ein Angebot eingeholt für eine Brücke über den kleinen 
Bach. 

 Der Rückbau des Parkplatzes in Oberdorf ist abgeschlossen. Hinweisschilder sind bestellt und werden 
zeitnah aufgestellt. Am Gehweg entlang der Raab sind 10 Parkplätze, davon zwei Behindertenplätze, 
diese Tafeln sind auch bereits in Arbeit.  

 Fertig gestellte Straßenprojekte: Maitz Erna Weg abgeschlossen 
 „Elin Siedlung“ abgeschlossen 

Geh u. Radweg in Greith fast abgeschlossen – der Zaun fehlt noch 
teilweise, aufgrund des desolaten Zustandes eines 
Buswartehauses musste dieses neu errichtet werden. 
Die Straße in Obergreith war ursprünglich im Juni geplant - die 
Baufirma kann diesen Termin nicht halten, daher wird dieses 
Projekt im September gestartet und sollte innerhalb von 2 – 3 
Wochen erledigt sein.  

 Das Jugendforum (Ziel der Veranstaltung – was wünscht sich die Jugend in Mitterdorf) am 17. Juni 
2022 war mit 50 von 152 geladenen Jugendlichen sehr zufriedenstellend besucht. Die 
Verantwortlichen von der Regionalentwicklung Oststeiermark haben mit den Jugendlichen den Abend 
sehr unterhaltsam und informativ gestaltet. Die Jugendlichen konnten sich mit den eigenen Handys 
ins Programm einlinken und für ihre Ideen mitvoten, die Ergebnisse wurden auf die Leinwand 
projiziert. In der letzten Entscheidung wurde mit 63% für eine eigene Landjugend gevotet 

  



 

 

und 37% für ein Zeltfest. Somit ist bereits am 30.06.2022 mit allen Interessierten Jugendlichen ein 
weiteres Treffen geplant um die weiteren Schritte bezüglich Gründung einer Landjugend zu 
besprechen.  

Beschlüsse: 
 Zu 3 

Genehmigung des Sitzungsprotokolls vom 30.03.2022 
Beschluss – Einstimmig dafür 
 

 Zu 4 
Lt. §43 der Gemeindeordnung kann der Gemeinderat einzelne in seine Zuständigkeit fallende 
Angelegenheiten der örtlichen Straßenpolizei durch Verordnung dem Bürgermeister übertragen, wenn 
dies im Interesse der Zweckmäßigkeit, Raschheit und Einfachheit notwendig erscheint.  

Beschluss – Einstimmig dafür 
 

 Zu 5 
Bürgermeister Thomas Derler stellt den Antrag, der Gemeinderat möge die Übernahme in das öffentliche 
Gut bzw. die Rückführung nicht mehr benötigter Wegteile in Privateigentum aufgrund der vorliegenden 
Vermessungsurkunde 13960-T1/22 beschließen. 

Beschluss – Einstimmig dafür 
 

 Zu 6 
Bürgermeister Thomas Derler teilt mit, dass für den Weg mit der Grundstücksnummer 89/10 in der KG 
68249 Pichl ein Ansuchen aufliegt, diesen in das öffentliche Gut zu übernehmen. Der Gemeinderat berät 
und kommt zu folgendem Entschluss: 
Übernahme des Grundstückes 89/10 KG 68249 Pichl in das öffentliche Gut 

Beschluss – Einstimmig dagegen 
 

Übernahme des Winterdienstes für das Grundstück 89/10 KG 68249 Pichl. 
Beschluss – Einstimmig dafür 

 

 Zu 7 
Bürgermeister Thomas Derler teilt mit, dass für den Weg mit der Grundstücksnummer 280/3, 280/4 KG 
68245 KG Untergreith ein Ansuchen aufliegt, diesen Weg in den Winterdienst zu übernehmen. 

Beschluss – Einstimmig dagegen 
 

 Zu 8 
Bürgermeister Thomas Derler stellt den Antrag vom bestehenden Vertrag mit der Gemeindeapp 24 auf 
das Gemeindeapp „Cities App“ zu wechseln. 

Beschluss – Kein Beschluss – wird vertagt 
 

 Zu 9 
Der Jagdpachtschilling ist eine Holschuld und soll ab dem Jahr 2023 für alle berechtigten 
Grundstücksbesitzer bei der Gemeinde ausbezahlt werden. Somit werden keine Baumschutzhüllen mehr 
bezahlt. Voraussetzung ist ein fristgerechtes Ansuchen der Grundstücksbesitzer, es wird keine 
rückwirkenden Auszahlungen geben. 
Bürgermeister Thomas Derler stellt den Antrag, der Gemeinderat möge die Auszahlung des 



 

 

Jagdpachtschillings ab dem Jahr 2023 beschließen. 
Beschluss – Einstimmig dafür 
 

 Zu 10 
Bürgermeister Thomas Derler teilt dem Gemeinderat die Preise von dem vorliegenden Stromliefervertrag 
für die Gemeinde mit, dieser ist für 1 oder 2 Jahre gültig. Der Gemeinderat berät sich ausführlich und 
kommt zu folgenden Entschluss. 
 

Stromliefervertrag für 2 Jahre unterzeichnen 
Beschluss – Einstimmig dafür 

 

 Zu 11 
Laut Ansuchen der AWG Holzegg um Reduzierung des bestehenden Kontigents von 300 EGW auf 204 
EGW bittet der Bürgermeister Thomas Derler den Gemeinderat den vorliegenden Antrag zu beschließen. 

Zur Erklärung: Zurzeit Anschlüsse 141 Personen + 25 EGW Gewerbetreibende 
250 EGW + 50 EGW Reserve (Vertrag alt) 
170 EGW + 34 EGW Reserve (Vertrag neu) 

Beschluss – Einstimmig dafür 
 

 Zu 12 
Da die Gemeinde bei den Entsorgungskosten der aufgezeigten Fraktionen nicht kostendeckend ist, 
schlägt Bürgermeister Thomas Derler vor, sich an den AWV Weiz vorgeschlagenen Preisen anzugleichen. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeister Thomas Derler bittet den Gemeinderat die angeführten Preisänderungen zu beschließen. 
Beschluss – Einstimmig dafür 

 Zu 13 
GR Mag. Hahn Christoph berichtet von der am 28.06.2022 abgehaltenen Kassaprüfung des 
Prüfungsausschusses. Die geprüften Belege des 1. Quartals wurden für in Ordnung befunden. Offene 
Fragen wurden bei der Sitzung von Hr. Bürgermeister Thomas Derler beantwortet. 

 

Der Gemeinderat informiert über die abgehaltene Gemeinderatssitzung in einer kurzen und 
übersichtlichen Zusammenfassung. Der Inhalt dieser Information ist ein Auszug aus der 

öffentlich zugänglichen Verhandlungsschrift 


